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Príhovor starostu obce
Vážení spoluobčania!
Už iba niekoľko dní nás delí od záveru roka 
2025. Je to čas a priestor na hodnotenie. Ja 
sa pozriem na život v obcí z pohľadu investí-
cií. Kvalita života však nie je iba v investíciách, 
ale aj v  spôsobe prežívania a  vzájomných 
vzťahoch, preto na ďalších stranách je opísa-
ný život v obci, v našich školách. Ponúkame 
vám prehľad kultúrno-spoločenských akcií, 
ale aj pohľad na aktívnu činnosť Jednoty dô-
chodcov Slovenska v Červenici pri Sabinove.
Najdôležitejšou investičnou akciou v  obci 
v  roku 2025 bola výstavba miestnej komu-
nikácie MK 2. Jej financovanie bolo zabezpe-
čené z vlastných zdrojov obce – rezervného 
fondu, a to vo výške 100-tisíc eur, z úveru od 
SLSP v  hodnote 100-tisíc eur a  50 tisíc eur 
bolo z bežných príjmov obce. Uvedenou in-
vestíciou sme zrealizovali dielo s výmerou asi 
2 200 m2.
Ďalšou dôležitou investíciou je oprava opor-
ného múru na ceste III/3185 - smer Hani-
govce. Investorom tejto stavby je Správa 
a údržba ciest Prešovského samosprávneho 
kraja, ktorej patrí vrelé poďakovanie, Veríme, 
že na budúci rok sa podarí zrealizovať aj po-
slednú časť uvedeného úseku v rámci plánu 
investícií SÚC PSK na rok 2026.
Na základe uznesenia vlády z  jej výjaz-
dového rokovania, ktoré sa konalo v  obci 

Pečovská Nová Ves, bola našej obci pri-
delená dotácia vo výške 20-tisíc eur na 
opravu kultúrneho domu. Po doplnení 
z  vlastných zdrojov sme zrealizovali opra-
vu elektroinštalácie, odstránenie starých 
náterov, osadenie sklotextilnej mriežky, 
šťukové omietky, maľovanie stien a stropu, 
soklovú mozaikovú omietku a opravili sme 
kúrenie. Celková výška investície presiahla 
sumu 40 400 eur. Z dotácie Prešovského sa-
mosprávneho kraja vo výške 3-tisíc eur sme 
zakúpili umývačku riadu s  príslušenstvom 
a nerezové drezy do kuchyne.

V  priebehu roka sme zažili aj nepríjemné 
situácie, keď po silnom daždi došlo k zapla-
veniu rigolov a poškodeniu miestnej komu-
nikácie.

Blíži sa čas Vianoc, prajem vám príjemné pre-
žitie týchto sviatkov. Do nového roka 2026 
vám prajem hlavne veľa zdravia, pracovných 
a rodinných úspechov a pokoj vo vašich ro-
dinách.

Pavol Spodník, starosta obce
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Rok 2025 sme privítali v hojnom počte príjemným posedením v kul-
túrnom dome. Veríme, že sa z tohto pekného stretnutia stane tradícia. 
Spoločné aktivity počas roka boli rôzneho zamerania. Veľký záujem bol 
opäť o návštevu Ľadového dómu na Hrebienku. Zároveň sme urobili 
krásnu prechádzku na Štrbskom plese. Výlet do Červeného Kláštora 
bol spojený s návštevou múzea v priestoroch kartuziánskeho kláštora 
a prechádzkou okolo Dunajca.

Seniori a ich kultúrno-spoločenský život 
Rok 2025 bol pre seniorov našej obce plný aktivít a spoloč-

ných stretnutí, a to nielen v rámci nášho kolektívu, ale aj spo-
ločných stretnutí so seniormi okresu Sabinov a Prešovského kraja. 
O tom, že naši seniori majú záujem o spoločenský život so svojimi 
rovesníkmi a  spoločné aktivity sú pre nich zmysluplné, svedčí aj 
stále rastúci počet členov našej Základnej organizácie Jednoty dô-
chodcov Slovenska (JDS). 

Športových akcií bolo veľmi veľa. Naši seniori sa zúčastnili okresných 
športových hier v  Drienici, okresného kola v  bowlingu v  Dubovici, 
okresného kola v  stolnom tenise v  Pečovskej Novej Vsi. Seniori boli 
v týchto aktivitách úspešní. Evka Hajtolová a Jozef Zvijak postúpili do 
krajských súťaží seniorov. Seniorky počas roka cvičili v  školskej telo-
cvični kalanetiku. Naša JDS pripravila pre seniorov okresu Sabinov ak-
ciu Bakuľkárska špacírka. Táto akcia si vyžiadala náročnú organizačnú 
prípravu, veď sme na nej privítali viac ako 160 účastníkov. Naši seniori 
to zvládli a v dobrom svetle prezentovali seba aj našu obec. Srdečná 
vďaka patrí všetkým seniorom, ktorí sa aktívne zapojili. Naše družstvo 
bolo najlepšie a postúpilo do krajskej súťaže v Starej Ľubovni.  

to veľmi milé. Do MŠ chodia naši seniori jedenkrát mesačne čítať roz-
právky, čím chceme prehlbovať vzťah detí ku knihám.
Našou srdcovou záležitosťou je aj obecná akcia Červenický kotlík, kto-
rej sme sa opäť aktívne zúčastnili.

Aj kultúra je nám veľmi blízka. Navštívili sme muzikál v Divadle Joná-
ša Záborského v Prešove. Naše seniorky sa zúčastnili okresnej súťaže 
v prednese poézie a prózy v Orkucanoch. Ich reprezentácia bola veľmi 
úspešná.
Aj duchovný život je našou súčasťou. Spoločne sme navštívili Matku 
Božiu na Levočskej hore počas Púte seniorov. V Pavlovciach nad Uhom 
sme prežili pekný deň spojený s duchovnou obnovou, kde sme záro-
veň navštívili aj rodisko Anky Kolesárovej vo Vysokej nad Uhom.
Veľmi úspešnou akciou pre našu JDS bolo podujatie Babička okresu. 
Reprezentovala nás Martuška Leščáková svojím úžasným vystupova-
ním a prednesom básne Turčín Poničan. Patrí jej naša veľká vďaka za 
úspešnú reprezentáciu našej obce a nás seniorov.

Napĺňajú nás aj aktivity s našimi žiakmi, deťmi základnej a materskej 
školy. Pre žiakov ZŠ sme pripravili športový deň. S veľkou vďakou zo 
strany rodičov voči seniorom sa stretli aktivity v rámci týždňa mobility, 
kedy naši seniori sprevádzali žiakov od ich bydliska do školy peši. Bolo 

Naša obec nie je k seniorom ľahostajná. Aj preto budeme v rámci svo-
jich možností stále prispievať k jej zveľaďovaniu podobne ako v roku 
2025. A to či už  pri úprave cintorína, výsadbou kvetov a starostlivosťou 
o ne počas celého leta do neskorej jesene. Ak je potrebné, pomáha-
me aspoň pred veľkými sviatkami pri upratovaní kostola a jeho okolia. 
Martuška Šefčíková opäť v  mesiaci október za nás poďakovala Pánu 
Bohu za úrodu skvelou výzdobou kostola. Veľmi si to vážime nielen my 
seniori, ale aj celé farské spoločenstvo. Nedá sa menovite spomenúť 
našich najaktívnejších seniorov, pretože je ich veľa. My však v našej or-
ganizácii o nich vieme a patrí im naša veľká vďaka. Aj v roku 2025 sme 
cítili podporu pri našich aktivitách zo strany obecného zastupiteľstva, 
čo bolo pre nás povzbudzujúce a sme za to vďační. Všetkým, ktorí majú 
v našej obci pochopenie pre našu činnosť, ďakujeme a prajeme požeh-
naný rok 2026.

Eva Slivková
predsedníčka ZO JDS v Červenici pri Sabinove
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Exkurzia do spoločnosti GAS Familia nám umožnila vstúpiť do pros-
tredia, v ktorom sme za každým neznámym slovom našli konkrétny 
obraz, vôňu, zvuk aj chuť. Okrem toho, že sme spoznali významného 
producenta nápojov z ovocia a zeleniny v našom regióne, v priamom 
prenose sa nám teória premenila na realitu. Vo výrobných halách 
sme mali možnosť pozorovať cestu ovocia a zeleniny až po finálny 
produkt vo fľaši - džús. Už od prvých krokov bolo jasné, že za kaž-
dou fľašou kvalitného nápoja stojí celý tím odborníkov – pracovníkov 
výroby, technológov, programátorov, laboratórnych pracovníkov či 
kontrolórov kvality. Pred našimi očami prebiehali mnohé  procesy. 
Napríklad i pasterizácia, ktorá zabezpečuje to, že džúsy ostanú chut-
né a bezpečné  aj bez použitia chemických konzervantov. Dovtedy 
bol pre mnohých žiakov tento pojem len slovíčkom z učebnice. Žiaci 
s prekvapením zistili, že kvalitné džúsy bez pridaného cukru nevzni-

Naša materská škola je zameraná na tradície 
nášho regiónu. Počas roka deti zažijú aktivi-
ty, ktoré boli pre našich predkov samozrej-
mosťou denného života - výroba pečených 
darčekov, výroba vlastnoručných pozdravov, 
koledovanie, jazda na koni, spev za zvuku 
harmoniky, výroba korbáčov tradičným spô-
sobom, stavanie mája a mnoho ďalšieho. Sna-
žíme sa prepájať generácie v našej obci. Tento 
rok ďakujeme našim babkám a dedkom, ktorí 
sú členmi Jednoty dôchodcov Slovenska, za 
ich ochotu a elán pri čítaní rozprávok v našej 
materskej škole. 
V životoch našich predkov bol pohyb a práca 
na poliach dôležitý pre ich život, ako aj rozvoj 
pohybových aktivít. Práve pohyb patrí k  ne-
odmysliteľnej súčasti života v  materskej ško-
le, pretože v dnešnej dobe plnej digitalizácie 
je pohyb odsúvaný na vedľajšiu koľaj. Kaž-
dodenné rozcvičky, pohybové aktivity v  prí-
rode, športové dni, jazda na koni, turistické 
vychádzky, piknik v  prírode – to všetko naše 
deti zažili. Spolupráca so základnou školou 
nám umožňuje každú stredu cvičiť so staršími 
deťmi v  telocvični, kde sa škôlkari môžu rea-
lizovať vo väčšom rozsahu. V  neposlednom 
rade sa pohybová zdatnosť rozvíja aj zapoje-
ním sa do športových súťaží, pri ktorých deti 

PESTRÁ PALETA ZÁŽITKOV
zdolávajú svoje hranice, prekonávajú svoje 
možnosti. V  tomto roku sme sa so štvorčlen-
ným družstvom stali súčasťou okresných pre-
tekov vo viacboji všestrannosti detí predškol-
ského veku v Lipanoch. Pretekov sa zúčastnilo 
viac ako 20 škôl. Náš tím, ktorý tvorili Elenka 
Brendzová, Filip Varga, Šimon Rabatin a Vivien 
Čekanová, nás v reprezentácii materskej školy 
svojimi výkonmi potešil. Individuálne výsled-
ky priniesli Filipovi Vargovi 3. miesto v kategó-
rii mladších chlapcov.

Nielen výkon, športovú zdatnosť, odvahu, 
ale aj vzťahy si deti utužili pri predplaveckej 
príprave. Absolvovalo ju 12 predškolákov
v  AquaParku Lipany, kde boli výborné pod-
mienky na plaveckú prípravu detí.
Čakajú nás ďalšie aktivity, ktoré pripravíme aj 
v spolupráci s rodičmi. Tí ochotne participujú 
na rôznych aktivitách materskej školy. Blíži sa 
čas uvedomenia si hodnôt vo svojom živote, 
a  preto sa chcem poďakovať všetkým kole-
gyniam v  materskej škole za ich pracovitosť, 
školskej jedálni, organizáciám, ZŠ a  v  nepo-
slednom rade rodičom a  zriaďovateľovi za 
ústretovosť a súčinnosť počas celého roka. 

Miriama Grinčová, riaditeľka MŠ

Zážitkové učenie a chuť regiónu

kajú vďaka kúzlam, ale vďaka šetrnému spracovaniu a rešpektu k su-
rovinám z prírody. Bola to pre nás nielen poznávacia cesta, ale aj malá 
výprava do sveta odbornej terminológie. Naša slovná zásoba sa pri-
rodzene obohatila o nové výrazy – tanker, cisterna, dopravník, paste-
rizácia, filtrácia, automatizácia , plniaca linka. Videli sme, počuli, zažili, 
a tak sme si nielen zapamätali, ale i pochopili. Práve zážitkové učenie 
má tú čarovnú moc, že sa mení na skúsenosť. Okrem samotnej výro-
by sme diskutovali aj o zdravej výžive. Sme radi, že sme žiakom mohli 
ukázať svet, v ktorom sa spája poctivá výroba, moderné technológie 
a regionálna tradícia. Je to investícia do budúcnosti našich žiakov – 
do ich vedomostí, predstáv o práci a chuti objavovať to, čo sa skrýva 
za bežnými vecami každodenného života. Región nie sú len zvyky, 
remeslá, folklór či tradície. Je to aj priestor plný nápadov, vôní a chutí, 
ktorý dokáže inšpirovať. Región je aj miestom, kde sa dá učiť nielen 
hlavou, ale aj srdcom. 	               Iveta Kakaščíková, riaditeľka ZŠ



V cene je zahrnutý darček pri vstupe,
1x tombolový lístok, 1x večera a káva
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1. január 
PRIVÍTANIE NOVÉHO ROKA 2025

16. február 
KARNEVAL

Prehľad kultúrno-športových podujatí 2025

19. február 
KORČUĽOVANIE, ĽADOVÁ PLOCHA LIPANY

12. apríl 
STOLNOTENISOVÝ TURNAJ

26. apríl 
DEŇ ZEME

11. máj 
DEŇ MATIEK 

17. máj 
DAROVANIE KRVI 

20. júl
FUTBALOVÝ TURNAJ – FAMILY CUP 

29. august
ČERVENICKÝ KOTLÍK, SÚŤAŽ VO VARENÍ GUĽÁŠU

20. september
DAROVANIE KRVI 

5. október 
OBECNÁ ŠARKANIÁDA

11. október
DEŇ ÚCTY K STARŠÍM

5. december 
STRETNUTIE S MIKULÁŠOM

27. december
STOLNOTENISOVÝ TURNAJ

Kultúrno-športová komisia pri OcÚ
Červenica pri Sabinove

vás pozýva na

14. ročník
STOLNOTENISOVÝ TURNAJ

27. 12. 2025 (sobota)
 od 12.00 h do 12.45 h - registrácia detí a dorastu,
 13.00 h - začiatok turnaja pre deti a dorast do 15 rokov,
 od 13.00 h do 13.45 h - registrácia dospelých,
 14.00 h - začiatok turnaja pre dospelých od 15 rokov.

Štartovné pre cezpoľných je 5 €
(deti do 15 rokov a ženy zadarmo).
Kategórie: muži, ženy,

deti/dorast do 15 rokov,
registrovaní hráči.


